



# МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области

01.10.2024

№1

## Уважаемые ветераны войны и труда, дети войны, пенсионеры!

Сердечно поздравляем Вас с Международным Днем пожилых людей – Днем мудрости, добра и уважения!

В этот день мы выражаем признательность нашему старшему поколению, кто добросовестно трудился, вносил свой неоценимый вклад в развитие любимой Родины и района, кто сегодня продолжает активно участвовать в общественной жизни страны и района.

Низкий поклон ветеранам, более старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну. Вы по-настоящему наш «золотой фонд», хранители традиций и опыта личного участия в значимых событиях нашей истории.

Сегодня наше старшее поколение активные участники волонтерских групп по оказанию помощи нашим защитникам в зоне СВО. Огромное спасибо вам за самоотверженный труд.

Уважение и забота к старшему поколению – главное отличие нравственно здорового общества. Долг каждого из нас сделать так, чтобы люди пожилого возраста не чувствовали себя одинокими, чтобы всегда были окружены вниманием.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, веры, надежды и любви, мира и благополучия!

Глава Азовского немецкого национального муниципального района Омской области  
Д.И. Дизер

Председатель Совета Азовского немецкого национального муниципального района Омской области В.В. Прусаков

02.10.2024

№2

## Навели порядок

Погода нынешней осени позволяет сделать очень много дел по благоустройству и наведению порядка на территориях наших сел.

Администрация Цветнопопольского сельского поселения и жители села Цветнополье провели субботник по очистке кюветов по улице Майская. Дружно, слажено и с огоньком выпилили поросль деревьев, убрали ветки, листву, углубили и расширили кюветы, очистили трубы от листвы и мусора. Это позволит обеспечить беспрепятственный выход талых весенних вод в котлован, а значит избежать возможности подтопления жилого сектора.

На территории Звонаревокутского сельского поселения в рамках акции «Зеленая Россия» был организован и проведен экологический субботник. В акции приняли участие работники культуры и волонтеры молодежного клуба «Человек Помощь». Взрослые и дети убрали мусор на детской площадке, хоккейной коробке и на территории сельского Дома культуры.

В деревне Сереброполье был организован осенний субботник. Работники культуры и специалист по работе с детьми вместе с ребятами убрали территорию сада от мусора. Славно потрудившись, организовали пикник с веселыми играми на свежем воздухе!

Выражаем благодарность всем, кто нашел время и желание сделать общее доброе дело для родного поселка.

Мы в ответе за то место, в котором мы живём. Только в том случае, если все мы будем жить по законам чистоты наш общий дом - родная деревня, будет красивее и комфортнее!

**04.10.2024**

**№3**

### **Уважаемые азовчане!**

Из зоны СВО поступают добрые вести о доставке гуманитарной помощи нашим защитникам.

Наши земляки получили РЭБ и Мавик, антидроновые одеяла, маскировочные сети.

Ребята каждую минуту рискуют своими жизнями, ради нашего спокойного дня сегодня.

Все кто понимает, как важна и нужна бойцам наша помощь и поддержка продолжают оказывать помощь. Мы им нужны, и пока мы им нужны мы будем стоять у них за спиной крепким тылом.

Огромное спасибо всем, кто принимает участие в сборах средств, гуманитарной помощи, плетении сетей, изготовлению свечей, пошиву необходимых вещей и многое другое.

Спасибо всем волонтерским группам, кто отдает свою душу, сердце и время ради помощи нашим ребятам. Дай Бог вам всем сил, терпения и стойкости.

Нашим защитникам крепкого здоровья, выдержки, стойкости духа и Победы!

**05.10.2024**

**№4**

### **Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!**

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

Каждый из нас был учеником, и у каждого остался в памяти любимый учитель и наставник, которые своим примером учили нас быть добрыми и справедливыми, к которым мы сохранили благодарность и уважение на всю жизнь.

Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Сегодня учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими средствами и методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен, которые идут в обществе. Важно научить детей самостоятельно мыслить, принимать решения и нести ответственность за свой выбор. Наша задача – помочь им стать достойными гражданами новой России.

Огромное спасибо вам за благородный труд, профессионализм, полученные знания, душевное тепло, терпение и мудрость.

Желаем вам, дорогие учителя, доброго здоровья и благополучия, неиссякаемой энергии и любви, почета и успехов в вашем нелегком, но таком важном труде!

С праздником!

Глава Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Д.И. Дизер

Председатель Совета Азовского немецкого национального района Омской области В.В. Прусаков

**05.10.2024**

**№5**

### **Новая детская площадка**

В Цветнопольском сельском поселении появилась новая детская спортивно-игровая площадка.

Обустройство детской спортивно-игровой площадки выполнено в рамках Федеральной государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» при поддержке Правительства Омской области и Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Омской области.

Данная площадка расположена в центре села, рядом с Цветнопольским сельским клубом. Теперь это самое оживленное место для активного отдыха, позитивного досуга и занятий спортом юных цветнопольцев.

На площадке установлено видеонаблюдение. Это важно как для обеспечения безопасности, так и для соблюдения всех правил поведения на территории спортивно-игровой площадки.

**09.10.2024**

**№6**

### **Заслуженная благодарность**

Председатель районной общественной организации «Союз женщин России» М.И. Боссерт и председатель районного Совета депутатов В.В. Прусаков посетили мастерскую волонтерской группы «Трубецкое За сВоих».

Встретились с неутомимыми труженицами этого замечательного и сплоченного коллектива, которые ежедневно трудятся в мастерской, тем самым приближая нашу общую Победу.

Женщины занимаются пошивом всего необходимого для наших защитников-земляков. Помимо плетения маскировочных сетей, отшивают антидроновые одеяла, теплую одежду (флисовые толстовки, шапки), дождевики, эвакуационные носилки, карматы, пончо и многое другое.

Благодарственными письмами районного Совета депутатов была отмечена волонтерская группа «Трубецкое За сВоих» и семья Спириных Сергея и Алены,

Почетными грамотами «Союза женщин России» были награждены все участники группы за активную гражданскую позицию, за личный вклад по оказанию помощи участникам специальной военной операции.

**10.10.2024**

**№7**

### **Нам есть чем гордиться**

Новости с Чемпионата и Первенства СФО по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, который проходил с 3 по 6 октября в г. Зеленогорске Красноярского края.

За победу боролись спортсмены из Алтайского и Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской и Омской областей.

В составе сборной Омской области наши азовчане – ребята из команды «Арктур» Азовской станции туристов.

В командном зачете наша сборная заняла 2-е место, в Чемпионате 3-е место во всех 3 возрастных категориях Первенства!

В личном зачете омич Глеб Карпухин стал бронзовым призером чемпионата, Радимир Волгужёв завоевал «серебро» первенства у юношей. В связках Ксения Уфимцева и Вера Сабельникова заняли третье место в первенстве среди юниорок.

В группах в первенстве среди юниорок победительницами стали Дарья Волик, Александра Осипова, Ксения Уфимцева, Вера Сабельникова.

Второе место в чемпионате заняли Глеб Карпухин, Сергей Трушин, Богдан Лучкин, Александр Дмитриев.

«Серебро» первенства среди мальчиков завоевали Иван Шестаков, Артём Юрченко, Даримир Плотников, Максим Гофман.

Бронзовые медали первенства у юношей добыли Валерий Арцимавичус, Арсений Андрюхин, Артём Гофман и Максим Долгопол.

В копилке нашей сборной награды разного достоинства! Весомый вклад в общую победу внесли азовчане. Гордимся!

Поздравляем сборную Омской области с победой и весь тренерский состав во главе с руководителем областной Федерации спортивного туризма А.Б. Воликом!

**11.10.2024**

**№8**

### **Уважаемые жители!**

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств.

Основное количество пожаров в данный период времени происходит по данной причине.

Для сохранности своего имущества, крыши над головой, а также своей жизни и жизни близких людей, каждый из нас должен соблюдать правила пожарной безопасности.

Курение в постели, непогашенная спичка или окурок, не выключенный вовремя электроприбор, не отремонтированная печь, неисправная газовая плита, использование открытого огня при работе с горючими материалами – все это неизбежно может привести к возникновению пожара.

Обязанность родителей - с раннего возраста научить своих детей соблюдать правила пожарной безопасности, уметь правильно действовать в случаях возникновения экстремальных ситуаций, чтобы детская шалость не превратилась в большую беду.

В случае возникновения пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01», укажите точно адрес и место пожара или по телефону «112».

Помните! Только наша внимательность и ответственное отношение к пожарной безопасности помогут предотвратить пожар!

**11.10.2024**

**№9**

#### **Уважаемые жители!**

Прокуратура Азовского немецкого национального района в течение октября 2024 года проводит «Горячую линию» по вопросам нарушения законодательства о водоснабжении, в том числе обеспечения отоплением.

Обращение можно подать по телефону: 8(38141)2-33-82.

Кроме того, обращение может быть направлено в прокуратуру района посредством Единого портала прокуратуры, через личный кабинет Единого портала государственных услуг, при личном посещении.

По поступившим сведениям и обращениям граждан прокуратурой района будут организованы проверки, при наличии оснований приняты меры прокурорского реагирования.

**14.10.2024**

**№10**

#### **Уважаемые жители!**

В рамках муниципального земельного контроля Управлением имущественных отношений района на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия на предмет использования земельных участков в соответствии с видом разрешенного использования.

Предлагаем вам ознакомиться с инструкцией по направлению отзыва по результатам профилактического визита (мероприятия) на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

**14.10.2024**

**№11**

#### **Уважаемые азовчане!**

В период с 10 по 28 октября проходит Всероссийская ежегодная акция «Цифровой диктант».

«Цифровой диктант» позволяют участникам оценить уровень осведомленности о новых технологиях, сервисах и способах защиты информации от мошенничества. Цифровая грамотность граждан влияет в том числе, и на уровень кибербезопасности в стране в целом.

Тестирование включает в себя 5 следующих блоков: цифровое потребление (информация по различным устройствам и знаниям базовых программ и приложений); цифровые компетенции (о работе с интернетом, социальными сетями, интернет-магазинами и другими онлайн-сервисами); цифровая безопасность (вопросы по защите персональных данных пользователей); цифровые технологии (информация по новым технологиям, включая искусственный интеллект и умные голосовые помощники); финансовая киберграмотность (посвящен вопросам использования цифровых финансовых сервисов и услуг).

По итогам прохождения диктанта формируется индекс цифровой грамотности населения Российской Федерации. Пройдите диктант по ссылке: <https://digitaldictation.ru>

17.10.2024

№12

### **Уборочная кампания близка к завершению**

В эти погожие октябрьские дни аграрии нашего района завершают обмолот зерновых и зернобобовых культур.

По данным Управления сельского хозяйства на сегодняшний день на полях уже убрано - 98,3% урожая. Средняя урожайность по району составляет – 21,3 центнера с гектара.

Намолочено зерна - 129320,28 тонн с общей площади зерновых и зернобобовых культур - 60816,50 гектара.

Наши аграрии демонстрируют хорошие темпы работ.

Близки к завершению уборочной кампании АО «Новоазовское», АО «Азовское», АО «Звонаревокутское» и КФХ «Люфт».

20.10.2024

№13

### **Уважаемые работники, ветераны дорожного хозяйства!**

Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Ваша профессия очень значимая и важная. Состояние дорог – одно из важнейших условий жизнеобеспечения, бесперебойное развития экономики и инфраструктуры района.

От профессионализма и трудолюбия работников дорожного хозяйства нашего района зависит непрерывность сообщения между населенными пунктами, своевременная доставка грузов и эффективность пассажирских перевозок.

Желаем всем работникам дорожного хозяйства крепкого здоровья, семейного счастья, успехов, стабильного финансирования, удачи на жизненном пути и новых качественных километров дорог!

С праздником!

Глава Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Д.И. Дизер

Председатель Совета Азовского немецкого национального района Омской области В.В. Прусаков

20.10.2024

№14

### **Уважаемые азовчане, мужчины-отцы!**

Примите самые искренние поздравления с замечательным праздником – Днем отца!

Папа – это второе, а иногда и первое слово, которое произносит маленький человек.

Настоящий отец всегда остается защитником, опорой, примером для своих детей. Собственным примером он терпеливо учит, наставляет дочерей и сыновей быть самостоятельными и ответственными, поддерживает в трудную минуту, помогает найти свое призвание, освоить новое дело и покорить свои личные жизненные вершины.

Именно отец формирует в детях такие важные качества, как настойчивость, целеустремленность, а также мужество, честь и патриотизм.

Выражаем благодарность всем отцам, которые заботятся о своих детях. Особые слова благодарности отцам, которые выполняют свой гражданский и военный долг в зоне СВО, защищая мир и покой своей семьи и каждого из нас.

Уважаемые мужчины, дорогие отцы!

Желаем всем быть полными сил, энергии, оптимизма и оставаться самой верной поддержкой и опорой для своих близких и любимых людей. Здоровья, счастья, любви и благополучия вам и вашим семьям!

Глава Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Д.И. Дизер

Председатель Совета Азовского немецкого национального муниципального района Омской области В.В. Прусаков

22.10.2024

№15

### **Уважаемые земляки!**

Приглашаем вас принять участие в опросе оценки работы органов местного самоуправления по особо важным направлениям деятельности: качество автомобильных дорог, организация транспортного обслуживания, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, организация теплоснабжения и организация газоснабжения.

Вам также предлагается оценить деятельность Главы района.

Для участия в опросе перейдите по ссылке

<http://azov.omskportal.ru/omsu/azov-3-52-201-1/opros> и выберите один из пяти вариантов ответа на предлагаемые семь вопросов.

Ваше участие в опросе поможет определить проблемные участки в жизнеобеспечении района и качественно повлиять на работу органов местного самоуправления.

Мнение каждого будет учтено. Оцените работу органов местного самоуправления. Ваша оценка важна для нас!

**27.10.2024**

**№16**

### **Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта, автомобилисты – любители и профессионалы!**

Примите искренние поздравления с Днем автомобилиста!

Ваша профессия - одна из наиболее востребованных и значимых.

Без быстрого, качественного и надежного транспортного обслуживания невозможно представить нормальное функционирование фактически всех сфер жизнедеятельности и экономики.

Ваши профессиональные навыки позволяют нашему автомобильному комплексу и транспортной инфраструктуре постоянно развиваться и обновляться.

Надеемся, что качество автомобильных перевозок, их безопасность, а так же увеличение ассортимента оказываемых транспортных услуг будет постоянно расти.

Особые слова благодарности ветеранам за добросовестный труд и верность своей профессии, выдержку и терпение.

Выражаем искреннюю благодарность всем тем, чей труд обеспечивает ежедневный выход транспорта на линию.

В этот праздничный день желаем всем автомобилистам - любителям и профессионалам - безопасных дорог, безаварийного движения, здоровья, семейного благополучия, новых трудовых и профессиональных успехов!

Глава Азовского немецкого национального муниципального района Омской области Д.И. Дизер

Председатель Совета Азовского немецкого национального района Омской области В.В. Прусаков

**28.10.2024**

**№17**

### **Вечная память герою**

25 октября в Пахомовской школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное памяти земляка-героя - Сунгата Казбековича Исакова.

Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина Исаков Сунгат Казбекович представлен к государственной награде «орден Мужества» (посмертно).

Орден Мужества семье героя вручила Т.П. Дашевская, первый заместитель Главы района. Сунгат Казбекович – солдат России, которым гордится наша страна, хорошо знающая цену воинскому подвигу.

Для всех жителей и подрастающего поколения азовчан, подвиг Сунгата Казбековича как и других наших земляков, погибших при исполнении воинского долга всегда будет служить примером мужества и отваги.

29.10.2024

№18

### **Лауреаты конкурса «Будь в танце!»**

Образцовый ансамбль танца "Бэхляйн" достойно представил наш район на Межрегиональном хореографическом конкурсе «Будь в танце!» в городе Новосибирск.

В конкурсную программу вошли танцы - немецкий танец "Мельница", эстрадный танец "Оттепель" и хореографический этюд "Верили..."

Коллектив образцового ансамбля танца "Бэхляйн" стал Лауреатом III степени, а так же награжден Дипломом конкурса за сохранение традиций немецкого народного танца.

Поздравляем коллектив и руководителя Марину Валерьевну Жужгову с ярким выступлением!

Ваш труд и мастерство по достоинству оценило компетентное жюри конкурса. Гордимся!

Желаем дальнейших творческих успехов!

29.10.2024

№19

### **Уважаемые жители!**

Приглашаем вас принять участие во Всероссийской просветительской акция «Большой этнографический диктант».

С 1 по 8 ноября 2024 года жители России и зарубежных стран смогут оценить свои знания истории, культуры и традиций народов, проживающих в Российской Федерации.

Диктант проводится в канун Дня народного Единства по инициативе Федерального агентства по делам национальностей и при поддержке Правительства Омской области.

Традиционно Акция пройдет в офлайн и онлайн форматах. Для офлайн участников 2 ноября будет организована уникальная площадка в аудитории 429 Бюджетного учреждения Омской области «Региональный центр по связям с общественностью» (г. Омск, ул. Красный Путь, д. 9). Начало написания Диктанта – 11.00 ч.

Онлайн-участники с 1 по 8 ноября смогут ответить на вопросы на официальном сайте [www.miretno.ru](http://www.miretno.ru), выбрав вкладку «Пройти Диктант».

Задания Диктанта состоят из 20 общефедеральных вопросов для участников до 16 лет и 30 — для участников от 16 лет, включающих в себя 20 вопросов общефедеральной части и 10 уникальных для каждого субъекта России, а для заграничных площадок — о местах, связанных с Россией за пределами Российской Федерации.

Впервые в разработке вопросов смогут принять участие все желающие. Для этого на официальном сайте [www.miretno.ru](http://www.miretno.ru) появилась вкладка «Предложить вопрос». Самые интересные и оригинальные вопросы войдут в федеральную часть Диктанта, авторы получают памятные призы с символикой Акции.

Общая сумма баллов за Диктант — 100, максимальное время выполнения заданий — 45 минут.

Сертификат участника онлайн формата с указанием результатов будет доступен сразу после прохождения Диктанта в электронном виде.

Правильные ответы на задания Диктанта будут опубликованы на сайте Диктанта до 13 ноября 2024 года.

Народов много — страна одна!

29.10.2024

№20

### **Наши ветераны покорили жюри**

О творческих успехах азовчан можно говорить и говорить.

В Областном доме ветеранов были подведены итоги интернет-конкурса «Книжное дефиле «Путешествие в интересный мир М.М. Зощенко», посвященного 130-летию со дня рождения писателя – сатирика.

Наши участники покорили жюри.

Лауреатами I степени конкурса стали Лидия Николаевна Феокистова и Галина Васильевна Столяренко, участники районного клуба "Ветеран", с инсценировкой по рассказу М.М. Зощенко "Пациентка".

Лауреатом II степени стала Наталья Валерьевна Намеровская, руководитель районного клуба "Ветеран" с рассказом "Счастье".

Поздравляем участников конкурса с отличным выступлением!

Желаем дальнейших творческих побед!

**29.10.2024**

**№21**

### **ZOV сердца**

В спортивной школе олимпийского резерва № 17 г. Омска прошел турнир по самбо «ZOV сердца», посвященный памяти наших односельчан, погибших в зоне специальной военной операции.

Около 50 спортсменов 14-16 лет приняли участие в соревнованиях, чтобы показать свои спортивные навыки.

Проекты, подобные «ZOV сердца», помогают воспитать в юном поколении важные качества будущих защитников Родины: смелость, ловкость, мужество и стойкость.

Выражаем благодарность организаторам, тренерскому составу, спортсменам и всем участникам турнира.

**30.10.2024**

**№22**

### **День памяти**

30 октября - День памяти жертвам политических репрессий. Эта дата напоминает нам о трагических страницах истории.

Мероприятия, посвященные этой дате, прошли в учреждениях образования и культур. Участники вспомнили о трагических страницах в истории страны, когда тысячи людей были подвергнуты репрессиям, тяжелым физическим и нравственным испытаниям.

Нравственные и физические мучения коснулись не только самих несправедливо репрессированных, но и их родных и близких – отцов, матерей, жен, детей, которые также подвергались преследованиям.

Наша общая задача знать и помнить горькие уроки прошлого, передавать память о пережитом из поколения в поколение, чтобы такая трагедия никогда не повторилась.

Светлая память землякам, чья жизнь оборвалась в то беспокойное время. Азовчанам, сумевшим пройти через страшные испытания, их родным и близким искренне желаем крепкого здоровья на долгие годы, мира и добра